

2023 Ambassadors international students' life experience Goo Ruo Yun

《我與中興大學的緣分》

我是吳若昀，目前是大四的馬來西亞留學生。在 2020 年的六月，我以外籍生的身分申請到了國立中興大學獸醫學系，八月便啟程前往台灣。因為疫情的關係，錯過了系上舉辦的宿營、新生始業式等說明會，開學後的兩個禮拜才從防疫飯店解隔，正式開始了我的大學生活。

起初會接觸到國立中興大學是因為父母都是中興法商的校友，且曾經有大學的教務處職員到我的高中去招生。不過，不懂事的我是抗拒的。因為受周遭環境的影響，心中的傲氣認為中國或西方國家的畢業證書才是上得了檯面的學歷，加上中興大學在普遍馬來西亞高中的知名度不高。當我高中畢業後到知名的動物醫院去打工時，院長（本身也是台灣獸醫學系畢業）極力推薦我到台灣來唸獸醫學系，說台灣的獸醫學系既有很好的水準、師資，學費也不會太高。被一番言語游說後的我趕上了中興大學的最後一輪申請。現在我可以很自豪地說，我絲毫不後悔當初做的這個決定。很感激中興大學願意錄取我，也才知道這是多少台灣人擠破頭也想進入的大學和科系。

獸醫學系屬於獸醫學院，成立於民國五十九年，且於民國六十九年興建獸醫教學醫院，提供了我們學生完善的動物疾病診治實習機會和設備儀器。前三年，我曾到系上不同教授的實驗室見習、與我們系上有合作的豬場實習、台東縣動物防疫所實習等等。在學期間，獸醫教學醫院各個專科也非常歡迎我們跟診，即跟著獸醫師看診，累積經驗。我們系上同時有不少外國姐妹校，寒暑假或是學期間都可以到姐妹校去進行實習或學生交換。除此之外，我們系上也有與美國的 IOWA State University 簽了雙聯學位，學生有機會到美國完成大學學位，也會得到兩所大學的畢業證書。

這五年裡，教授們從基礎科目一步一步開始指引我們。大一會先接觸到解剖課，解剖實習課則允許我們直接動手，為我們的人生打下牢固的基礎。大二、大三起，學校編排了細菌、病毒、藥理、病理等正課及實習課程。到了大四則有針對不同物種的醫療課程，例如豬病、禽病、魚病、臨床病理診斷等等。大學最後一年——大五基本上都在實習，實習的方式是會讓同學們分組，從小動物內科組、外科組、野生動物組、大動物組、禽病組、病理組等各組實習幾週，就為了讓我們找到未來的方向。

有一句話是這樣說的「中興獸醫系很會唸書，也很會玩！」撇開學業不說，我們系上非常喜歡舉辦活動。宿營（辦給大一新生）、獸醫營（辦給高中生）、系卡（唱歌比賽）、系 Fun 日（桌遊）、系鍋（吃火鍋）、耶誕晚會等活動都由學生們一手操刀，可見我們這群瘋子很會唸書，也真的很愛玩。

所以，到底什麼樣的人適合唸中興獸醫系？如果你對動物醫療有興趣、能吃苦、願意學習，那中興獸醫系絕對歡迎你！不過這五年的發展，當然是因人而異了。

「要意志堅強，要勤奮，要探索，要發現，而且永不屈服，珍惜在我們前進道路上降臨的善，忍受我們之中和周圍的惡，並下定決心去消除它。」

—— 赫胥黎。

我會努力成爲一個出色的獸醫師，也希望在未來能有更多有潛力的馬來西亞學弟妹發現到中興大學獸醫系的厲害之處，一起在幫助動物的這條路上奮鬥！



2020 年剛抵台灣時，中興大馬舉辦了中秋晚會和家族認親大會。當時的我非常想家，是學長姐們和教官讓我感受到了不一樣的溫暖。



2023 年初，以中興大學獸醫系女排的名義參加了大獸盃，得了個冠軍回來。



2023 年 9 月，農業部動植物防疫檢疫署和財團法人農業科技研究院在我校舉辦了獸醫學系抗藥性警覺性活動。



2022 年末，國際事務處舉辦給外籍生的周年晚宴，圖中是馬來西亞的外籍生小團體。